

# ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΑΘΜ ΜΕ ΤΟΝ ΕΞΟΧ.ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΑΙΘΙΟΠΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Με τον Εξοχ.Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Αιθιοπίας κ.Ατο Girma Woldegiorgis, συναντήθηκε τη Δευτέρα, 22<sup>α</sup> Φεβρουαρίου ε.ε., η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ . Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο Προεδρικό Μέγαρο, παρουσία του Προκαθημένου της Αιθιοπικής Εκκλησίας Μακ.κ.Παύλου. Για περίπου μια ώρα ο Εξοχ.Πρόεδρος της Αιθιοπίας και ο Μακ.Πατριάρχης Αλεξανδρείας είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν για τις διαχριστιανικές σχέσεις, την καλή συνεργασία Εκκλησίας-Πολιτείας στην Αιθιοπία καθώς και για το έργο του Αλεξανδρινού θρόνου στη αφρικανική ήπειρο.

Η ΑΘΜ εξέφρασε την χαρά Της που επισκέπτεται την χριστιανική χώρα της Αιθιοπίας με την οποία το Πατριαρχείο διατηρεί πνευματικούς δεσμούς ήδη από τα πρώτα χριστιανικά χρόνια ενώ ο λαός της συνδέεται με τον ελληνισμό με αγαθές σχέσεις φιλίας και συνεργασίας. Επίσης εξήρε την προσφορά του Πατριάρχη των Αιθιόπων τόσο στην Εκκλησία του όσο και στην προώθηση του διαχριστιανικού διαλόγου.

Αναφέρθηκε διεξοδικά στο έργο της Εκκλησίας Αλεξανδρείας, όχι μόνο στην Αίγυπτο αλλά σε ολόκληρη την Αφρική. Στο σημείο αυτό επεσήμανε την στήριξη που απολαμβάνει το Πατριαρχείο από την Κυβέρνηση της Αιγύπτου και τον Εξοχ.Πρόεδρο της κ.Χόσνι Μουμπάρακ που πάντοτε δείχνει το ενδιαφέρον του για τα θέματα του Ελληνορθόδοξου Εκκλησίας και του ποιμνίου της.

Ακόμη ωμίλησε για το έργο και τις προσπάθειες που καταβάλει τα τελευταία 30 χρόνια για την ανακούφιση και στήριξη όλων των Αιθιόπων ανεξαιρέτως ο Σεβ.Γέρων Μητροπολίτης Αξώμης κ.Πέτρος που έχει στην πνευματική δικαιοδοσία του τους ελληνορθόδοξους πιστούς της Αιθιοπίας και του Τζιμπουτί. Ευχαρίστησε μάλιστα τον Εξοχ.Πρόεδρο της Αιθιοπικής Δημοκρατίας, διότι οι αρχές της χώρας του στέκονται αρωγοί και διευκολύνουν το έργο του Μητροπολίτη.

Ακολουθώντας ο Πατριάρχης απένειμε στον Εξοχ.κ.Πρόεδρο την ανώτατη τιμητική διάκριση του Πατριαρχείου, τον Μεγαλόσταυρο του Ευαγγελιστή Μάρκου, σε ένδειξη τιμής και ευχαριστιών για την βοήθεια της χώρας του στο έργο του Πατριαρχείου. Μάλιστα του απηύθυνε πρόσκληση, στο πλαίσιο μιας μελλοντικής επίσκεψης του στην Αίγυπτο, να επισκεφθεί την έδρα του Αλεξανδρινού θρόνου.

Αμέσως μετά μίλησε ο Μακ.Πατριάρχης της Αιθιοπικής Εκκλησίας κ.Παύλος, ο οποίος υπογράμμισε τους μακραίωνους δεσμούς των Αιθιόπων με τους Έλληνες καθώς επίσης και των δύο Εκκλησιών. Αναφέρθηκε στην προσωπικότητα του Μακ.Πατριάρχη κ.Θεόδωρου Β΄ και τον σημαντικό ρόλο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Αφρικανική ήπειρο. Δεν παρέλειψε δε, να αναφερθεί και στον Σεβ.Αξώμης με τον οποίο, όπως είπε, συνεργάζονται στενά πάνω σε κοινωνικά ζητήματα με στόχο την ενίσχυση των ανθρώπων που έχουν ανάγκη.

Ο Εξοχ.Πρόεδρος της Δημοκρατίας ευχαρίστησε την ΑΘΜ και το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας για την προσφορά τους στην Αιθιοπία καθώς και για την αγαστή συνεργασία με την Αιθιοπική Εκκλησία. Και αυτός με την σειρά του υπογράμμισε τους μακραίωνους δεσμούς που συνδέουν τον λαό της Αιθιοπίας με τον ελληνισμό, την Αιθιοπία με την Ελλάδα.

## **Εκδήλωση της Ελληνικής Κοινότητας προς τιμήν του Πατριάρχη Αλεξανδρείας**

Δεξίωση προς τιμήν της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας παρέθεσε το βράδυ της Κυριακής, 21<sup>ης</sup> Φεβρουαρίου ε.ε., η ελληνική κοινότητα της Αντίς Αμπέμπα. Ο Πρόεδρος της κ.Γιώργος Σταύρου, συγκινημένος, υποδέχθηκε τον Μακαριώτατο στην έδρα της Κοινότητας, μια εκ των παλαιότερων ελληνικών κοινοτήτων η οποία φέτος

συμπληρώνει έναν αιώνα ύπαρξης.

Ευχαριστώντας ο Πατριάρχης τον πρόεδρο της Κοινότητας για την θερμή υποδοχή που του επεφύλαξαν οι ομογενείς και όλο το ποίμνιο του στην Αιθιοπία επανέλαβε το συνεχές ενδιαφέρον του Αλεξανδρινού Θρόνου για όλα τα πνευματικά του παιδιά στην Αφρική. Έδωσε τα θερμά του συγχαρητήρια στους επικεφαλείς της Κοινότητας αλλά και σε όλους τους ομογενείς για την προσπάθεια που καταβάλουν να κρατήσουν ζωντανά τα ήθη και τα έθιμα του γένους και να ενδυναμώσουν την ελληνική παρουσία στην Αιθιοπία. Αναφέρθηκε επίσης στο ιεραποστολικό και φιλανθρωπικό έργο του Πατριαρχείου στους πονεμένους και ποικιλοτρόπως δοκιμαζόμενους λαούς «της ηπείρου του μέλλοντος» όπως χαρακτήρισε της Αφρική. Θυμήθηκε το ταξίδι που έκανε στην χώρα, το έτος 1994, ακολουθώντας τα βήματα του αειμνήστου Πατριάρχη Παρθενίου Γ' και σημείωσε την αγάπη όλων των πιστών για το Πατριαρχείο και για τον Σεβ.Μητροπολίτη Αξώμης κ.Πέτρο που επί 31 χρόνια προσφέρει στην Αιθιοπία.

Εκφράζοντας την ευαρέσκεια του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας για το μεγάλο έργο της Κοινότητας ο Πρωθιεράρχης του Αλεξανδρινού Θρόνου ετίμησε με τον Ταξιάρχη του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου τον πρόεδρο της Κοινότητας κ.Γεώργιο Σταύρου και τον επίτιμο πρόεδρο κ.Καλογερόπουλο.